

DE AYER A HOY

Todo un problema

¿Qué cosa más complicada es el parlamentarismo? Por más vueltas que se le da no hay manera de encontrar un procedimiento satisfactorio para su aplicación a la práctica.

La antigua ley electoral adolecía de tales defectos que las Constituyentes se apresuraron a promulgar otra con la que se las prometieron felicidades los partidos de izquierda.

Mas se celebraron las elecciones de noviembre y se observó—lo observaron sobre todo sus autores—que la nueva ley había resultado peor que la anterior. Todo se lo llevaban las mayorías y como las mayorías no resultaron de izquierdas las izquierdas abominaron de su propia obra.

Ahora el Gobierno ha elaborado otro proyecto. En él se tienen en cuenta las experiencias anteriores, se atiende a la proporcionalidad, se reogen las sugerencias de listas, restos y otras mil ideas nacionales y exóticas hasta el extremo de que la nueva ley es más difícil de entender que una lección de Agricultura explicada por Marcelino Domingo, y después de tanta historia resulta... que tampoco satisface el laborioso proyecto. «El Sol» advierte que con él resultará imposible lograr un Parlamento de grandes mayorías por lo que no habrá otra posibilidad de gobiernos que los de concentración, con todos sus inconvenientes y desventajas.

Con lo que plantea un dilema que no deja de ser curioso en los anales democráticos: Si la ley electoral favorece a las mayorías posibles gobiernos fuertes pero deja sin representación a multitud de ciudadanos, con lo que se desvirtúa el régimen de sufragio universal, si la ley favorece a las minorías quedan representados todos los partidos pero no hay gobierno coherente y estable, con lo que se perjudican los intereses de la nación. Y a ver quien es el Samper que resuelve este problema, que entraña más dificultad que averiguar lo que ha sido de los famosos jabalíes de las Constituyentes.

Como el Tenorio

Otro desbarajuste municipal. Y nada menos que en el Ayuntamiento de la capital de la República!

Las Constituyentes, ramponas y avaras para cualquier obra de elevación moral del país, se mostraron espléndidas y generosas con el Ayuntamiento madrileño, tan semejante a ellas en su constitución sectaria y socializante y le otorgaron el magnífico presente de diez millones anuales en concepto de subvención por capitalidad.

Gran regocijo produjo aquello entre los concejales socialistas y sus amigos. Regocijo que degeneró en jerga con sus naturales consecuencias de dilapidación y desbarajuste. Debido a lo cual, a los dos años ha tenido que decidirse el Gobierno no sólo a dar el alto a los alegres municipales sino a investigar el destino dado a la citada subvención, con lo que parece van a descubrirse sapos, culebras y hasta monstruos más grandes que el del lago Ness.

Última en este caso el escándalo de la actuación de los socialistas como administradores de los caudales municipales durante dos años. Parodiando a D. Juan Tenorio pueden decir:

Yo en las aldeas entré
yo a la capital subí
y en todas partes dejé
memoria amarga de mí.

Porque desde los ayuntamientos rurales hasta el de la primera población de España su gestión deja estela de desierto y despreocupación y con frecuencia de cosas mucho peores.

Ojalá este vergonzosísimo caso de Madrid tenga algo bueno: el convencer a las Cortes y al Gobierno de la falta que le están haciendo al país unas elecciones municipales.

La situación social de Vizcaya

BILBAO.—En la reunión celebrada por los obreros carroceros, han acordado ir a la huelga el próximo sábado, por 69 votos contra 42.

Se dice que los 69 votos favorables al paro pertenecen a obreros afiliados a la U. G. T.

La crisis de trabajo en las minas de Vizcaya aumenta intensamente y tiende a agravarse de una manera alarmante.

Se anuncia que una empresa implantará la semana de cuatro días de trabajo a partir de la semana entrante.

Según oficio remitido por la Dirección de dicha Empresa al gobernador, se hace constar que la producción mensual es de 60.000 toneladas. Como las ventas son solamente de 40.000, el depósito acumulado mensualmente es de 20.000 toneladas, por lo que en la actualidad el stock ha alcanzado 323.279 toneladas. Por esta causa, continúa exponiendo el oficio, en el último Consejo celebrado en Londres se acordó pedir la semana de trabajo de cuatro días a partir del 16 del actual. Este acuerdo fue comunicado al Sindicato obrero de Vizcaya, el cual destacó una comisión, que

El gobernador de Badajoz ordena la detención de un alcalde socialista

ALMENDRALEJO.—Noticioso el gobernador civil de que había intención de alterar el orden en el inmediato pueblo de Puebla de la Reina, envió fuerzas de la Guardia civil y Asalto, que sorprendió a varios elementos perturbadores cuando estaban reunidos clandestinamente. Entre los detenidos figuran González Delgado, alcalde socialista, el concejal José Finca Polo y tres individuos más que anoche mismo ingresaron en la cárcel de esta ciudad. Los tres últimos habían regresado estos días procedentes del penal de Burgos, donde estuvieron presos con motivo de la última huelga de campesinos.

Sea usted EL DIARIO DE AVILA

se entrevistó con el director de la Empresa, quien ratificó la decisión del Consejo por no haber otra solución, ya que, de otra forma, se impone el despido de 412 obreros, con lo que el Sindicato no estaba conforme.

EL MONUMENTO A SANTA TERESA

Al grano

Fuera motoría injusticia y en mí, además, (como hijo de Avila, no por adopción sino por naturaleza que no exige para filaciones honorosas otros méritos ni gracias que aquellos que le plugo al Alfilmo conceder a cada uno) ingratitud no expresar un fervoroso aplauso a la iniciativa del concejal Sr. Caro que al defender en el Ayuntamiento abundante una proposición tan en consonancia con los más honrados sentimientos de este pueblo que aún conserva el perfume de las excelencias virtudes de su egregia paisana y celestial Patrona Santa Teresa de Jesús, alcanzó el augural triunfo que supone en estos tiempos aunar voluntades que, por desgracia, suelen andar tan dispersas porque las fuerce y econca la pasión política.

Yo en mí arraigada fe religiosa, me atrevo a proclamar que lo alcanzado por el Sr. Caro más que éxito merecido por sus dotes de inteligencia y palabra persuasiva y elocuente, es un nuevo milagro de nuestra SANTA.

A otra cosa.

Sería inasercero al ocultase que lo ayer publicado en estas páginas por el laureado plator Caprotti en relación con este atrayente tema del nuevo monumento a Sta. Teresa de Jesús me produjo un efecto deplorable, porque para alentar nobles ideas y contribuir a su mayor difusión, procuran soluciones prácticas y eficaces, no se me alcanza la razón de haberle, a nada ni a nadie, incurrido en él, a mi juicio, grave defecto de hablar de lo que no se entiende, haciéndolo, por añadidura, con cierto deje que suena a pasión.

Yo también hace años creí que un famoso ilustre representaba, con gentiles placentados y magafiosos efectos de oscuridad, una jerga de lucérnagas en unos escaramojos, cuando lo que quiso representar el artista era la salida de los serenos de Avila de la plaza de la Constitución, asunto que la crítica inteligente ensalzó como se merecía. ¡Y yo, en la higuera con las lucérnagas!

Así también, y acaso como entonces equivocado, opino que hay quien juzga de horribles ciertas instalaciones eéctricas que a los entendidos, a los técnicos, les han parecido y siguen pareciendo, un verdadero modelo entre las de su clase, sin excluir las mejores de Europa y aun me atrevo a sentar la afirmación de que en la ciudad Eterna, en la sin par Roma, es seguro que también se darán casos análogos al de estas horribles instalaciones.

Sea de todo esto lo que quiera, yo puedo asegurar al Sr. Caprotti que entre cuantos concurrieron a realizar la instalación que tan nefanda se le antoja al insigne émulo de Apelles figuró un Sr. Laborda, tan ilustrado ingeniero como entendido en achaques de Arte que puso, en todo momento, un especial cuidado en respetar, hasta donde fué posible, cuantas manifestaciones artísticas le iban saliendo al paso de sus trabajos de ingeniería, siendo buena prueba de cuanto digo el palacio que sirve de residencia en nuestra ciudad al consagrado pintor Sr. Caprotti.

Y para que estos renglones, válvula de escape de mi corazón de abulense, y de hombre leal y agradecido, encierran algún mérito positivo, prescindo de la hojarasca y voy al grano objeto principal de estas cuartillas.

La idea propuesta por el Sr. Caro y aceptada unánimemente por nuestro Ayuntamiento, necesita el sacrificio de nuestra generosidad; huelgan los críticos, sapirinas de labor

Jornales perdidos

MADRID.—La Subsecretaría de Trabajo ha publicado una estadística de los huelgas correspondientes a los años 1930 y 31, según la cual los conflictos planteados en ambos años ascendieron a 1.136, y los huelguistas, a 483.637.

El promedio de la cantidad de jornales perdidos por cada huelga, es de 10 178 pesetas en 1930, y de 6 300 pesetas en 1931.

La industria más afectada por los huelgas es la de la construcción, con 1.340 607 jornales perdidos. En 1931, la que mayor número de jornales perdió, fué la metalúrgica, con 1.506.185.

Las sustracciones en correos

—El juez especial Sr. Minguéz, que instruye sumario con motivo de las sustracciones cometidas en algunos pliegos de valores declarados, continúa sus trabajos para el total esclarecimiento de los hechos. Últimamente, prestaron declaración ante él varios funcionarios que realizan su servicio en líneas distantes de aquéllas en que se cometían las sustracciones.

El Sr. Minguéz ha decretado la libertad de los funcionarios de Correos D. Enrique Meseguer Soto y D. Antonio Fornas, por no resultar cargo alguno contra ellos.

Rumores políticos

—En los círculos políticos se insiste en que en breve cesará en la Interinidad de la cartera de Estado el Sr. Rocha, quien parece que insiste en continuar en Marina, y se cree que el Sr. Pita Romero continuará en el ministerio Samper como ministro ala cartera.

Rusia y España

—La Prensa extranjera se viene ocupando estos días de la lamenencia del nombramiento de un embajador ruso en Madrid, al que habría de acudir el del representante español en Moscú.

Aún no está terminado el protocolo, y, por tanto, es prematuro hablar de esos nombramientos. Lo único que cabe afirmar es que los designados tendrán, efectivamente, el rango de embajadores y que todavía no se ha elegido la personalidad que haya de representar a nuestra nación.

Un gestor de la Diputación madrileña, encarcelado

—Hace algún tiempo se presentó en el juzgado de guardia una denuncia contra el gestor de la Diputación provincial, D. Fernando Coca, afiliado a Acolón republicano, acusándole de venta de credenciales de enfermeros del Hospital provincial. Admitida la denuncia, el juez que interviene en el asunto realizó diversas diligencias y ayer ordenó la prisión del denunciado.

Desde anoche, el Sr. Coca ocupa una celda en la Cárcel Modelo.

La subvención por capitalidad

—El gobernador civil de Madrid,

negativa y se precisan los hombres de acción decidida y entusiasta.

Por eso, consecuentemente, dentro de mi modestia, con lo que proclamo, ofrezco contribuir, a plazos, a la erección del monumento en proyecto, mediante la aportación mensual de tres pesetas, a partir del presente mes hasta aquel en el cual tenga lugar la inauguración de aquél. (Acompañio a este artículo las tres pesetas correspondientes al presente mes.)

Lo limitado de mis disponibilidades me obliga, ante el deseo de conciliarlas con lo que conceptúo un deber de todo abulense, a adoptar este modo de contribuir a que se realice la idea propuesta.

Fernando Cid,

Un muerto y un herido por los atracadores

ALMERIA.—Cuatro desconocidos atracaron en los extramuros de la ciudad al industrial D. Cristóbal Puertas, cuando volvía a su domicilio, acompañado del guarda jurado Honofre Fernández. Al intentar sacar la cartera el industrial le dispararon varios tiros, matándole, disparando también sobre el guarda, que quedó gravemente herido. Los atracadores se dieron a la fuga, persiguiéndoles otro guarda nocturno.

Uno de los atracadores abandonó en una casa de la calle de Granada una pistola con sus correspondientes municiones.

Los agresores no han sido detenidos.

al recibir a los periodistas, dijo que a consecuencia de la O. M. de 2 de junio de este año y vista la información remitida por el Ayuntamiento de Madrid sobre la aplicación de la subvención de capitalidad, a la cual no acompañaban documentos probatorios, aunque se hacía la indicación de que quedaba a disposición del gobernador civil la comprobación pertinente, ha sido de algado el alto funcionario de Gobernación Sr. Carbonell, para que examine los expedientes relativos a la aplicación y distribución de dicha subvención de capitalidad.

Record de escritura a máquina

—El mecanógrafo Antonio Arpó intentó el domingo batir el record de duración de escritura a máquina que estaba en veintinueve horas.

El intento ha tenido éxito, y el record está en la actualidad en veintitrés horas.

La ley de suboficiales y sargentos

—Los extremos principales de esta ley son los siguientes:

El cuerpo de suboficiales estará integrado por los brigadas y subtenientes. Los sargentos tendrán un sueldo de 3 500 pesetas y 500 por cada quinquenio. Para ascender a brigadas se requerirá haber sido sargento durante cuatro años. El 40 por 100 de las plazas que se convoquen en las academias militares será reservado a los suboficiales y sargentos. Los brigadas serán auxiliares de la Administración, y los subtenientes desempeñarán la función de abanderados y portaestandartes. El sueldo de los brigadas será de 4.500 pesetas y el de los subtenientes de 5.000, además de los quinquenios de 500 pesetas. Los suboficiales tendrán tratamiento de don y derecho al sueldo de todas las clases de tropa. Además, dispondrán de sala especial en los cuarteles y dormitorios aparte.

La inauguración de la Asamblea de Padres de Familia

OVEDO.—Ha comenzado en Covadonga la Asamblea de Padres de Familia. Es tal el número de congresistas que han acudido al histórico lugar, que no hay plazas en los hoteles y fondas de Covadonga y lugares cercanos.

Heridos en un accidente ferroviario

VALENCIA DE ALCANTARA.—Poco después de las tres de la tarde se tuvo conocimiento en esta ciudad de que había ocurrido un grave accidente al rápido Lisboa-Madrid, a seis kilómetros de la estación portuguesa de Marvão, añadiéndose que habían resultado varios heridos.

Acudieron a la estación en espera del rápido el médico forense de la ciudad, el jefe de Vigilancia y agentes de la autoridad. A las cinco entró el rápido.

Da lo manifestado por los viaje-

La contribución territorial que se cede a la Generalidad

MADRID.—El Sr. Alcalá Zamora ha firmado un decreto, por el cual se traspasa a la Generalidad la contribución territorial para el costo de determinados servicios.

La parte dispositiva de este decreto dice así:

«Artículo 1.º A partir del día 1 de abril de 1934, el costo de los servicios de pesas y medidas, justicia, vigilancia y administración local, cedidos a la Generalidad de Cataluña, se imputará y será atendido por ésta, con el importe de la contribución territorial que recaude, y que a este solo efecto se considere cedida, en las condiciones y con las limitaciones impuestas por el decreto de 28 de marzo de 1934.

Art. 2.º Las ordenaciones de pagos se abstendrán de expedir, desde la fecha de publicación de este decreto, mandamientos de pagos cuyo importe esté destinado a satisfacer total o parcialmente obligaciones que, según lo establecido en el artículo 1.º, deben estar a cargo de la Hacienda de la Generalidad a Cataluña.

Art. 3.º El ministro de Hacienda fijará las disposiciones necesarias para que una vez que se practique la liquidación de los pagos efectuados por cuenta de los servicios cedidos durante el actual trimestre, tengan ingreso en la Hacienda de la Generalidad el importe de la contribución territorial recaudada en Lérida, con deducción del saldo que pueda resultar a favor del Estado, como consecuencia de dicha liquidación, así como también para valorizar la data de los valores que correspondan al período de la cesión efectiva de esta contribución en toda Cataluña, y para adoptar y poner en ejecución todas las demás resoluciones de carácter complementario que requiera la ejecución de este decreto.»

Manifestaciones del señor Samper

MADRID.—A las ocho y media de la noche, el jefe del Gobierno, Sr. Samper, recibió a los periodistas, a quienes manifestó que había escrito al presidente de las Cortes rogándole que convoque a la Diputación permanente cuando estime oportuno, y creía que el lunes o el martes, lo más tarde, se celebrará la reunión. Los dos o tres asuntos que estudiará la Diputación permanente son el problema hullero, el auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla y el cultivo algodonnero.

Preguntado si se tratará también de la concesión de algunos suplencatorios, contestó que, por parte del Gobierno, no habrá más que esos tres asuntos. Acerca de los presupuestos, consideraba preferible que preguntasen al ministro de Hacienda, quien le ha hablado de ciertas orientaciones a base de reducción de gastos y de un posible aumento en el impuesto de clases pasivas, porque no hay que olvidar que, debido a las reformas de Guerra, hay quien cobra el sueldo íntegro y no ha servido más que un mes. Añadió que hasta el próximo martes no habrá Consejo de ministros. Esta mañana, el Sr. Samper se entrevistó con el diputado de la Izquierda Sr. Sbert para tratar del traspaso de servicios a la Generalidad. No ha recibido ningún telegrama del Instituto Agrícola de San Isidro, porque le hubiera contestado, como ha hecho con otros. Desde luego, puede asegurar que la Ley de Cultivos no ha sido aplicada, todavía, en Cataluña.

ros se desprende que el accidente tuvo por consecuencia la enorme velocidad del convoy, desprendiéndose la locomotora del resto del tren, dando dos o tres vueltas los vagones.

“El grano está en la tierra,,

Asistía yo hace unos días a la hermosa conferencia que con motivo de las solemnes fiestas que han dedicado los Salesianos a su Santo Fundador, en Santander, pronunció en el magnífico teatro María Lleras, el ilustre presidente de la Acción Católica D. Angel Herrera. El título era por sí solo un acicate para acudir a dicho acto pues la redención del proletariado ha de interesarnos necesariamente a todos y un poco más a los que llevamos muchos años de propaganda y de intervención en estos problemas que tanto hoy conmueven al mundo entero.

Y a fe que la conferencia no defraudó las ilusiones que a ella me arrastraban, por el contrario, me gustó sobremanera, coincidiendo en absoluto con las ideas expuestas y defendidas admirablemente por el Sr. Herrera que hablaba apoyado en la autoridad indiscutible de esas enseñanzas pontificias que se llaman en materia social, *Rerum Novarum* y *Quadragesimo Anno*.

Claro es que las circunstancias en que nos hallamos, los acontecimientos sufridos, han sido lecciones formidables para aquellos católicos que al llegar a la aplicación de la virtud de la justicia, hacia la cual hay que reconocer que no tenían la menor simpatía, se enfada, han con el osado propagandista católico social que rompía lanzas en su favor y desahogaban su mal humor tachando de socialista, de avanzado, a quien o quienes hablaban en este sentido. Todos los que nos hemos visto metidos en estas andanzas recordemos perfectamente la lucha que ha sido preciso sostener y llevamos enclimada a aplicación de socialista que los católicos nos concedían. Hoy... las cosas marchan por diferentes cauces y pidamos a Aquel que tanto amó a los humildes y les defendió y amparó que la lección dura, sufrida, de su fruto, porque todavía hay no pocos, que no se han convenido de lo que es urgentísimo hacer.

Si me dedicase a escribir hechos y dichos recogidos durante mi actuación social más activa, serían curiosos los que podría citar, curiosos y lamentables.

Por eso aplaudo fuertemente cuando Herrera dijo que todos teníamos culpa en lo sucedido. Claro que algunos más que otros. ¿Vendrá la enmienda? Dios lo haga, y que el cándido del catolicismo social varíe en España de colorido y de procedimiento. Las palabras del presidente de Acción Católica, enérgicas, vehementes, claras, precisas, fueron subrayadas con calorosa aprobación. La verdad se impone siempre. Y en aquella sala llena completamente de público, pasó como una ráfaga empapada, impregnada de ansia de reparación, de deseos de justicia, de anhelos de cambio de procedimientos para redimir a nuestros hermanos los proletarios de la servidumbre odiosa, de los que se llaman sus defensoras y libertadoras y para llevarlos al sendero del cristianismo, del catolicismo social, al real del Pastor Divino que sólo quiere que a El vuelvan tantas y tantas ovejas que se apartaron, engañadas, arrastradas y que están expuestas a perecer entre las garras del lobo infernal que tiene como delegados a aquellos cuya finalidad es el odio y el crimen.

Muchos son los que se han convencido de la necesidad de seguir las enseñanzas del Pontificado. Necesidad y justicia. Poco a poco van evolucionando y aunque todavía los hay que se estremecen, que se revuelven cuando oyen hablar de la manera como es preciso tratar al obrero, del modo de vida que hay que darle, de las ventajas que no se le pueden negar, son los más ya aquellos que comprenden la equivocación en que vivieron y la *volte face*, que dicen los franceses, el cambio de frente que declinamos nosotros que hemos de realizar. Sin angustiarse por ello, porque se trata de caminar a la luz de los

documentos pontificios. Si esos documentos se hubiesen leído y aprendido por muchos católicos. Pero ¿cuántos los conocen? ¿Cuántos aún hoy los leen y los aplican?

Recordaba yo mientras Angel Herrera hablaba, mientras demostraba la urgencia de la práctica de estas doctrinas de la Iglesia que son las de su Divino Fundador, otras conferencias de un apóstol fogoso, muy fogoso, muy amante de los obreros, elefante, que arrastraba a las masas proletarias, a pesar de su carácter religioso, de sus hábitos de hijo de Santo Domingo, pero que levantaba polvaredas de protestas entre los patronos, entre los ricos, porque decía la verdad, lo que él había presenciado la explotación de los de abajo por parte de algunos, de muchos, de los de arriba, en la región andaluza donde luego ha sido tan intensa la rebeldía del obrero y en otras varias regiones agrícolas, industriales, pero sobre todo agrícolas. Me acordaba del P. Gerard. Fue su jornada social muy espasiosa, muy difícil. Los tiempos no eran precisos todavía para su predicación, para su propaganda. Y sin embargo la Encíclica *Rerum Novarum* había ya iluminado con sus radiantes fulgores de justicia y de amor, de generalidad, de derechos y deberes para todo el mundo católico. En la Encíclica el Papa de los obreros, León XIII exclamaba: «Los clamores de los trabajadores llegan hasta el cielo». Pero estos clamores no se escucharon.

El P. Gerard murió joven aún. Contaron que al morir dijo con la esperanza del que sabe que su puesto fue de Dios y para las almas: «El grano está en la tierra». Así ha sido. Tardó en salir porque le ahogaban los egoísmos y los intereses creados y la incompreensión. Pero al fin germinó. La conferencia del Presidente de Acción Católica tan rotunda, tan valiente, tan social, lo demostró palpablemente. Yo no sé si todos los que escucharon quedarían igualmente conformes. Lo que sí sé es que este es el camino, para los obreros y para las obreras. No lo olviden las señoras. Los sindicatos no están propiamente dentro de la Acción Católica, pero son, naturalmente acción católica y merecen apoyo, interés, afecto por parte de esta acción.

Bien haya el Presidente de Acción Católica, bien hayan los apóstoles de esta redención del proletariado. Las masas han apostatado, se han ido de nuestro campo, tenemos que hacerlas volver. Y para conseguirlo no hemos de recurrir a medios heroicos. Con las Encíclicas en la mano, con la aplicación de ellas sin ruidos egoístas, tenemos resuelto el problema.

Haga el Sembrador Divino que la semilla que se está sembrando de ese cénito por uno que dice el Evangelio y que los que tienen oídos oigan y los que tienen ojos vean. Demasiado tiempo fuimos sordos y ciegos.

Maria de Echarri.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 14. Sábado. La Dedicación de la S. I. Catedral.—Beato Gaspar Bono, cirujano Santos Buenaventura, ed. y dr.; Heraclias, Félix, Cirio y Octaviano, obs.; Marcelino y Justo, mrs.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la S. I. Catedral, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora del Carmen

La Santa. La Comunidad de RR. Padres Carmelitas, Venerable Orden Tercera, Asociaciones Carmelitanas y devotas de la Virgen del Carmen, dedican solemne novena a su Inmaculada Madre la Reina del Carmelo con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana misa solemne cantada, rezándose a continuación la Novena. Por la tarde a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón a cargo del R. P. Fabián de San José, C. D. novena, reserva de S. D. M. y motetes.

Desde Sanchidrián

Clausura del curso escolar catequístico 1933-1934

SANCHIDRIAN 8 (Remitido).— ¡Víspera de fiesta. 7 de julio! Las campanas de la Parroquia volaron en vez de gloria. Parecen heraldos de grandes solemnidades. Sus ecos festivos se extendían a mediodía, a la hora de vísperas y al atardecer por toda la llanura de Arévalo, monto de fuego y de calor...

¡Una nueva fiesta en Sanchidrián! Es en la Iglesia. Un altar mayor brillante luciendo sus mejores galas y adornos: abajo junto al presbiterio un trono de reciente inauguración al Niño Jesús Patrono del Catecismo, flores... luces... belleza... un estrado donde al día siguiente los niños demostrarán su ciencia en los exámenes finales, en el Certamen Catequístico... unas mesas llenas de juguetes, estampas, libros, regalos, bandas bordadas, lezos, crucifijos... una mesa presidida por un Crucifijo, como Tribunal examinador para los señores sacerdotes... más arriba dos hermosas banderas en sus pedestales —con lezos de cintas de seda en la base de la Cruz que les sirve de remate— bordadas primorosamente por entusiastas señoritas de la localidad... ambas llenas sus alambicados...

En la de la derecha leemos: «Catecismo de niños, 1934. Sanchidrián», y en medio del círculo que forman las letras un ángel con sus manos orantes ante una Hostia immaculada. La Eucaristía Centro de los Sacramentos. En la de la izquierda «Catecismo de niños, 1934. Sanchidrián». Dentro una Cruz símbolo del cristiano, rodeada de flores de sacrificio, imagen de la vida... La Cruz centro de nuestras creencias...

Al caer de la tarde del sábado los niños acuden a limpiar sus almas con el agua de la Penitencia Sacramental... ¡Hermosa preparación para el día siguiente en que el Niño Dios de la Hostia blanca iba a dar un beso sacramental a sus corazones infantiles...! El último toque del Angelus del atardecer dejó palpitantes de alegrías esperanzadoras de fiesta las almas de los de Sanchidrián... Mañana es fiesta, mañana es fiesta...

Día 8... Un río de niños puebla la Iglesia. Nuestro señor cura ecónomo, D. Luciano Curiel, celebra la Misa mayor... El órgano abre sus mejores secretos musicales... El coro parroquial de señoritas entretejen la solemnidad del Santo Sacrificio y de la Comunión con hermosos cantares: «Aquí venimos niños y niñas», «Estrella de los mares», «El Niño Jesús se marcha a la vida», «Véante mis ojos», «La ley aprendamos». En tanto los niños se arrodillan ante un hermoso comulgatorio artísticamente preparado con gasas, flores, sedas... ¡Blancura eucarística!

D. Luciano Curiel, director de la catequesis, nos dirige su palabra sacerdotal... Una plática a los niños como despedida del Curso catequístico 1933-1934... Despedida que no es adiós a la parroquia, adiós al sacerdote, adiós al Catecismo; no es descanso, es un paréntesis de nuestras tareas catequísticas... No olvidéis el catecismo, nos dice; llevadlo siempre consigo, consultadle, es el mejor amigo... Trabajad en vuestras faenas veraniegas, pero no os olvidéis de vuestro lema: «Aprended el catecismo y cumplidlo». Recorre brevisísimamente las cuatro partes...

1.ª Creer. Esta fiesta es un acto de fe pública, un acto solemne en medio de la atmósfera increíble. Apático e insensible en el orden religioso que nos rodea... Quede resonando en toda la campiña, en todos los lugares el credo infantil de Sanchidrián: «Creo lo que cree la Iglesia Católica Apostólica Romana»

2.ª Orar. Hay es un día de oración por la Iglesia, por el Papa, por el Prelado, por España, por Avila, por nuestro pueblo, por nuestros hogares, por los catequis-

tas, por los bienhechores, por la niñez extraviada...

3.ª Obrar. ¡Mandamientos! Ellos cumplidos nos darían la paz; sin ellos no encontraremos la felicidad...

4.ª Recibir. El lazo de oro de esta fiesta es una comisión infantil... ¡Hermosa lección para tantos como se apartan de los sacramentos en Pascua, en la hora de la muerte, pues les enseñan la necesidad de los Sacramentos para alimentar las almas! Concluye la plática con esta sentencia «Fac alunt exemplar». ¡El Niño Jesús! Dos niños distinguen nuestro señor cura ecónomo: La niñez buena, pura, obediente, parroquial; la otra extraviada, formada en el arroyo, criada en el ateísmo. La niñez toda de Sanchidrián debe ser la niñez del «Dejad que los niños se acerquen a mí». La niñez que siga las huellas del sacerdote...

Es media tarde... Las campanas inquietas nos recuerdan el acto que todos esperamos con anhelo. ¡El certamen! Una nube de niños cubre los bancos. Cientos de personas hombres, mujeres, señoritas... Un canto preliminar «Vengamos todos». A continuación el Santo Rosario dirigido por los mismos niños... Sigue acudiendo gente... En todos se refleja la alegría. Es la fiesta de los niños, de los hijos, de los hermanos. Antes de comenzar los exámenes el Sr. cura ecónomo nos explica el fin de celebrarlos. Tres grupos hay de niños,

Primer grupo. Se presentan a todo el Catecismo. Carmen Cid, Juana Marín, Luis Hernández, Matilde Marín, Leonor Saiz, Araceli Ramos.

Segundo grupo. La primera y segunda parte del Catecismo. Eusebio Villaverde, Ulpiano Regidor, Concepción Gómez, Carmen Pallegua, María Ortega, Vicenta Lázaro, Jesús Cid, Elvira Jiménez, Bernardino Saiz, Irene Pajares, César Regidor.

Tercer grupo. El Catecismo primer grado publicado por la Junta de la Doctrina Cristiana de Avila. Concepción Lázaro, Mercedes Velarde, Horrasa Gimeno, Nieves Hernández, Socorro del Rio, Asunción Ramos, Gabriela Fernández, Victoria Velarde. El tribunal formado por D. Teófilo Coca Párroco de Blascosambo y D. Luciano Curiel juzgó los exámenes. Al terminar éstos se eligieron abanderados los niños Carmen Cid y Luis Hernández... Se leen las notas: Matrícula de honor. Carmen Cid, Leonor Saiz, Luis Hernández y Carmen Pallegua. Sobresaliente todos los demás... se imponen bandas de seda a los ocho primeros niños y a los demás un lazo con un cruce y lo algo y distintivo de aplicación... Se forma la procesión... ¡Hermosa estela de almas infantiles acompañadas de sus padres, hermanos e inmenso gentío! recorrió las calles del pueblo cantando himnos catequísticos. Dos filas inmensas... en el medio los abanderados con su escolta de los niños y niñas del Certamen. Al final en andas la imagen de nuestro Patrono el Niño Jesús. A la puerta de la Iglesia todos esperan entra el primero el Niño Jesús y el entrar las dos banderas una a cada lado se inclinan rindiendo homenaje.

Después los niños recibieron del tribunal un diploma firmado por el señor director y el catequista res-

¿Futuros fascistas?

El último domingo se ha celebrado según dice: «El Socialista» una concentración de juventudes socialistas en un pueblo inmediato a Madrid. Los concentrados desfilaron militarmente en correcta formación y uniformados. Estos muchachos son los mismos que desde las columnas de «Renovación» escriben contra el espíritu militarista contra la guerra y contra el fascio. Y, sin embargo, si el fascismo fuera alguna vez un partido serio y temible, serían estos jóvenes, ahora socialistas, los que nutrirían sus filas. A ellos se les enseña disciplina, obediencia a los consignas, jerarquías en los mandos. Exactamente el fascismo. Bastará una leve contrariedad de estos cuadros militarizados, un pequeño disgusto con los altos mandos, para que se pasen con armas y bagajes al enemigo. De antiguos socialistas, se nutrió el fascismo italiano. De viejos socialistas democratas se formaron las secciones de salto del nacionalsocialismo alemán. Lo más difícil, lo más imponente de los socialistas, obediencia obediencia y jerarquía en el mando: uno que mande a 1.000. Diez que mandan a 100 y obedecen a uno. 100 que mandan a diez y tiemblan ante uno. 1.000 hombres que saludan con el brazo en alto y el puño cerrado. Un día cualquiera abrirán la mano y el salto está dado; en lo fundamental nada tienen que cambiar.

Pero aun en el mejor caso para los socialistas, en el supuesto de una lealtad inquebrantable estas milicias acabarían siendo cuadros pretorianos que sostienen y derriban caprichosamente a sus directores. Empezan obedeciendo y acaban mandando. Cuando son dueños de los destinos de un partido, el vasallaje de los primeros días se torna en imperio y tiranía. A los revolucionarios rusos, que saben mucho de estas cosas, no les ocurrió formar una milicia irregular, veleitosa y terrible. Los jefes de estas milicias de palcos, cuando son fuertes, se convierten en intrigantes capaces de devastarlo todo. Pero digamos con el viejo refrán: fralle que es ahora, cuenta que le tiene.

Alvarez de León

De la Agencia Internacional Arco

pectivo, premio y calificación de los exámenes. Y terminamos rezando al Niño Jesús los tres Padres-nuestros que diariamente cierra la catequesis y la jaculatoria clásica «Niño Jesús Salva a España»

¡Ehohabueña a Sanchidrián! ¡Ehohabueña a los caballeros que nos acompañaron a pesar de las tareas de recolección. Ehohabueña a los niños, a los catequistas, a todos... ¡Sanchidrián! Así se elevan los pueblos siguiendo la luz de la Iglesia, la luz del Catecismo. Esta niñez de hoy será el día de mañana los hombres que rijan los destinos de los pueblos formados en la catequesis buscarán siempre las virtudes que en él se les enseñan, la justicia, la normalidad, la paz, la autoridad, la cultura, el respeto, la paz de hermanos, la religiosidad que son las palancas que sostienen y levantan el nivel de los pueblos.

X.

A los maestros de la provincia de Avila

Debiendo renovarse el cargo de representante de la Nacional en la mitad de las provincias, entre las que figura la nuestra me veo en el caso de dirigirme a todos los maestros que pertenecen a la Provincia y en particular a los presidentes de partido para que dentro del mes actual celebren la elección teniendo en cuenta las siguientes instrucciones.

En la Asociación de partido, los presentes votarán por papelito de palabra: los que no asistan votarán por oficio a un maestro que ejerza en la provincia. La Directiva del partido remitirá certificación de la elección verificada con el resultado de la misma.

Los adheridos de Cebreros podrán emitir su voto en la de partido de Avila.

Los presidentes que no lo hayan hecho deben remitir a la Nacional 150 pesetas por cada asociado.

Deben los compañeros fijarse mucho en la trascendencia que esta elección tiene y procurar que el cargo recaiga en un maestro que esté dotado de las condiciones de actividad, entereza y sobre todo que sienta entusiasmo por la Nacional. Afortunadamente son muchos los que reúnen esas condiciones y por lo mismo fácil de encontrarlo.

No quiero dejar pasar esta ocasión sin hacer un llamamiento a los compañeros de la provincia para decirles, que en muchos es un deber moral ingresar en la provincial adherida a la Nacional, desahogada de todo compromiso, de toda dependencia política. Se nos esperan días de prueba; habrá que luchar en la defensa de nuestros intereses de clase y el aislamiento y la claudicación nunca han sido elementos de triunfo. Esta Asociación Provincial no pregunta a nadie por sus opiniones políticas ni religiosas, pero, respetando todos, busca en ellos realizar sus fines societarios y le fidele exclusivamente profesional. Los que no os habéis adherido aún, medita un momento y os convencerá de que la táctica del aislamiento es perjudicial para vosotros y para todos.

A todos os saludamos nuestro compañero

Antonio Galve.

Presidente de la Asociación Provincial.
Avila 13 de julio de 1934.



Un fuerte apoyo para los niños
es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia **inapetencia debilidad desnutrición anemia**
Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.
El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo.
No se vende a granel.
Los laxantes irritan el intestino. **EL PUXANTE SALUD** lo normaliza con suavidad.
• Grageas en cajitas presentadas. Pídale en farmacia.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

AVILA AL DIA

En una reyerta resultó un herido grave

En el pueblo de Aldehuela acausaron una reyerta por asuntos familiares los vecinos de aquel pueblo Lorenzo González y Antonio de Antón.

En la discusión el primero sacó un cuchillo de grandes dimensiones asustando a Antonio varias puñaladas en diversas partes del cuerpo. El agresor ha sido detenido.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Denunciados

Como infractores a la ley penal de montes ha sido denunciado el vecino de Peguerlas Rufino Jiménez.

Traslado de enfermos

La ambulancia de la Brigada Sanitaria provincial salió para los pueblos de Nava de Arévalo, Villatoro y Hoyos del Espino con el fin de trasladar enfermos al Hospital provincial.

REPRESENTANTES

activos necesitan en todos los pueblos de esta provincia para venta insecticida agrícola probadísima eficacia, mucho consumo, buena comisión. Acompañar referencias. Gabino Sánchez Torres, Pbro. Cabezuela del Valle (Cáceres)

Detenidos

La policía ha detenido a Antonio Herrero Volado y José Potente Rodríguez. Este trató de despiantar a la policía diciendo que era un honrado obrero sin trabajo y que se llamaba Antonio Pérez Martínez. Consultados los ficheros pudo comprobarse que se trataba de un profesional de la delincuencia, y «especializado» topista. Ambos han ingresado en la cárcel.

SE VENDE

Gabinete, escalera de ceracol metálica y varias cosas sueltas. Razón Tomás Pérez 2 de 4 a 6.

Excursión turística

El próximo domingo llegará a esta ciudad una excursión organizada por el «Las Gallego» de Madrid, y al frente de la cual vendrá D. Gerardo Bugallo. Visitarán lo notable que encierra nuestra capital y por la tarde regresarán a Madrid.

Arce Sainz

Consulta de Tisiología, Laboratorio y Rayos X para el servicio de la especialidad. Zendera, 8, principal.

El festival del Casino

Hay mucha animación para la becerrada del Casino que se celebrará el próximo domingo, habiendo un gran pedido de localidades.

Será madrina de la fiesta la día siguiente señora doña Concepción Navarro de la Peña y actuarán de presidentas las bellas señoritas Teresa Guerras, María Luisa Calleja, Isabel Navarro, Conchita Sánchez, Eurosta Rivas, Teresa Vela y, Isabela Domingo, Pilar García, Isabel Fernández, Laurita Bermejo, Carmen González, Sofia Alvarez, María del Milagro Ortega, Hortensia Carreras y Pilar Castellanos.

La fiesta promete ser un acontecimiento.

Con cada localidad se entregará un boleto para el sorteo (ante notario) de dos monedas de oro de 25 pesetas, anunciándose durante la corrida los números premiados.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Aurelio Nieto que presentaba heridas que se produjeron cuando trabajaba.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

A los niños de Praga

El padre director de la Archicofradía lavita, por nuestro conducto, a todos los niños de la Asociación; y ruega a sus madres les manden a la Iglesia de la Santa el lunes próximo 16, a las seis y media de la tarde, para que acompañen a la Imagen del Niño Jesús, que saldrá en la procesión juntamente con la de la Virgen del Carmen.

Arturo Canales

Enfermados del norte, plus reloj. Cementos Cosmos, Asinad y Cangrejo.

Centinela, 3. Telef. n.º 42

Obra de la propagación de la Fe

Mañana a las doce, en el Palacio Episcopal, celebrarán una reunión las colectoras y asociadas pertenecientes a dicha Obra.

El Consejo directivo suplica encarecidamente a todas una puntual asistencia.

SELLOS ANTIGUOS DE ESPAÑA

Sellos en sobras se compran, dirigirse a esta Administración.

El mercado de Avila

Hoy no se han presentado cereales en el mercado semanal, y ha sido grande la desanimación, no habiendo por lo tanto cotizaciones.

Compraría

motor Diesel de 20 a 40 H. P. buena marca y estado. Darán razón a Germán Gómez, Flores de Avila.

El Dispensario antituberculoso provincial

LOSILLAS NUMERO 1

Servicios públicos gratuitos. Consultas.—Lunes, martes, miércoles y jueves, de cinco a siete de a tarde.

Neumotorax e intervenciones quirúrgicas.—Viernes y sábados, de cinco a siete de la tarde.

Reacciones diagnósticas.—Martes, jueves y sábados, de once a doce de la mañana.

Inyecciones medicamentosas.—Todos los días laborables a las once de la mañana.

S. Jiménez Blázquez

practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Maaglesia, Asepsia en enfermedades secretas.

SAN SEGUNDO, 28

Ecros de sociedad

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Ana María Macías Vidal, hoy se han celebrado misas en diversos templos por el eterno descanso de su alma.

A la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Nuevo abogado del Estado

En reñidas oposiciones ha obtenido plaza de abogado del Estado con el número 4 el estudioso joven D. Joaquín Añel Agero. Emborabuena.

Mejorado

Se encuentra mejor de la dolencia que sufre el comandante de Intendencia D. Aureliano Cid.

Viajeros

De París ha regresado a esta el ex subsecretario de Gobernación D. Mariano Marfil con su bella hija Teresa.

—Para pasar el verano ha llegado la señora viuda de Rullópez acompañada de su hija Lerito, doña Lucía Villarías y la señorita Papita Marfil López, y al Baleario de Santa Teresa el director del establecimiento Dr. García del Mazo acompañado de su hijo.

—De Gijón, la señorita Lolita Ortea.

Agrupación artística

Mañana en el tren tranvía de la tarde llegará procedente de San Lorenzo del Escorial una agrupación musical de gran renombre que actuará en Avila durante los días 14 y 15 del presente.

Desde la estación hará la presentación ante las autoridades, y después dará algunos conciertos públicos y privados.

Dos muertos por la Guardia civil

SEVILLA.—En el Gobierno civil no han facilitado ninguna referencia oficial acerca de los sucesos ocurridos en la aldea El Madroño, donde la Guardia civil sorprendió a cuatro cuatros y mató a dos de ellos por haber desobedecido la voz de alto.

Todavía se ignoran los nombres de las víctimas y otros detalles referentes al suceso, del que tampoco se tienen noticias en la Comandancia de la Guardia civil.

Extremistas detenidos

En Puebla de Cazalla han sido detenidos por la Guardia civil cinco extremistas, a quienes se intervinieron armas de fuego, para cuyo uso no tenían licencia. Se les supone autores de la agresión de que fué víctima el chófer Juan Moya Rosa en la noche del 21 de junio, de la que resultó gravemente herido. Parece que el autor material del suceso es un sujeto apodado «El Cantoral», que está oculto en una aldea próxima. Se cree que no tardará mucho en ser detenido.

También se dice que a los detenidos se les ocuparon documentos interesantes en relación con varios hechos delictivos.

Un préstamo para que cobren unos empleados

BARCELONA.—Ayer mañana

Del extranjero

Una nueva estación de radio en Italia

ROMA.—Mussolini ha decidido construir una estación de radio oficial en Bolonia, con una potencia de cincuenta kilovatios. Será una de las más potentes de Italia y sólo estará superada por la estación de Roma. Llevará el nombre de Merconi al que se ha encargado de la construcción y montaje de la misma.

Víctimas ocasionadas por los temporales en el Japón

TOKIO.—Uanos violentos temporales han producido numerosas inundaciones en diversas localidades de Fuku. Sesenta personas han perecido ahogadas y han desaparecido otras sesenta. Varlos centenares de casas quedaron destruidas.

En el Japón y Corea, las inundaciones siguen causando grandes daños. En el departamento de Iahazawa han perecido ahogadas seiscientas personas. En el río Yalú, que separa Manchuria de Corea, se ha desbordado y perecieron ahogadas trece personas.

Declaraciones de Hitler

BERLIN.—Hitler se ha entrevistado con el corresponsal del «Pólo de Italia» explicando cómo intentó salvar a Rheim antes de sublevarse las fuerzas de sauto. Mantuvo con él varias conversaciones sin poderle convencer.

Hallazgo de una bomba en el Zeppelin

FIEDRISCHAFEN.—Se anunció

se firmó un contrato de préstamos, entre la Caja de Ahorros y el Patronato de la Habilitación, que preside el Sr. Dencás.

El préstamo se ha hecho sobre unos terrenos que el Patronato tiene cerca de las Casas Baratas, y el dinero que se reciba se destinará a pagar a los empleados de dichas Casas Baratas, que llevan sin cobrar desde el mes de diciembre pasado.

Se está haciendo un estudio para ver si se logra que la Caja de Ahorros, o cualquier otra entidad, se haga cargo de las Casas Baratas. ¿Se declarará la huelga en la Coruña?

CORUÑA.—Para ayer se había anunciado la asamblea de la Federación local, afecta a la C. N. T., para tratar del subsidio por enfermedad y reintro a los obreros despedidos en la última huelga.

Los obreros suspendieron el trabajo para asistir a la asamblea, de la que se teme salga el acuerdo de declarar la huelga general el lunes.

Los gitanos, contra la Guardia civil

GERONA.—Cerca de Figueras, dos cuadrillas de gitanos promovieron una batalla campal.

Al acudir la Guardia civil, los gitanos la hicieron frente, armados de navajas y escopetas, siendo necesaria la intervención de nuevos guardias para dominar a los gitanos.

Han sido detenidos Diego Arana y su hijo Agustín.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Hollande, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Santander la

Vapor «ORBITA» 22 de julio.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.

Vapor «ORDUÑA» 30 de septiembre.

Admiten pasaje de bajo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANVANDER

Los ministros se reúnen inopinadamente en Consejo para tratar de la emisión de Obligaciones del Tesoro.—El lunes se reunirá la Diputación permanente.—El ministro de Obras habla del puerto de Tarragona

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 13, 4,30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima 39 grados en Sevilla mínima de 12 en Santiago. Avila máxima 27 grados mínima 15.

Aparece un núcleo de presiones bajas en el Mediterráneo desde las Baleares hasta la costa occidental de Italia, y el cielo está cubierto en

que ha sido hallada una bomba en el «Griff Zeppe 12». Han sido detenidos cuarenta y cinco obreros.

Los nacionalistas flamencos

AMBERES.—Un grupo de nacionalistas flamencos se dirigió al domicilio social vestidos de uniforme, colisionándose con un grupo de socialistas. Cuatro nacionalistas resultaron heridos.

Posteriormente un grupo de obreros se dirigió al edificio de los nacionalistas, apedreándolo, causando grandes daños.

Explosión de bombas en Viena

VIENA.—Se han registrado numerosas explosiones de bombas y petardos. Las explosiones han causado grandes daños materiales, aunque no ha habido víctimas. La policía ha descubierto en la Alta Austria un depósito de municiones de origen alemán muy bien abastecido, y numerosos folletos de propaganda hitleriana.

50.000 obreros en huelga

LA HABANA.—Se ha declarado en huelga cincuenta mil obreros. Los tranviarios se han negado a sumarse a la huelga, lo que ha originado varios incidentes violentos. El primer acto de violencia ha ocurrido cuando un grupo de hombres armados han asaltado un tranvía lleno viajeros y han intentado prenderle fuego, pero no han logrado su propósito gracias a la oportuna intervención de la Policía.

Otro grupo semejante ha obligado a los viajeros de un autobús a desalojarlo, y después lo han prendido fuego. En el hecho ha muerto un tranviario.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montero 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfono interior y exterior 14,285

Propietario y gerente

LORENZO MENDEZ

toda Europa y en el Norte de nuestra península. También hay nubes en la cuenca del Duero y en el litoral catalán levantino, apareciendo cielo despejado en el resto.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos del Oeste, cielo nublado y lluvias; resto de España buen tiempo y cielo con algunas nubes.

Consejo de ministros

A la una de la tarde se reunieron inopinadamente los ministros en Consejo, que duró hasta las dos.

Al salir el ministro de Hacienda manifestó que el Consejo se había convocado a petición suya, porque necesitaba dar cuenta al Gobierno de un decreto relativo a las condiciones de emisión de 250.000.000 de pesetas en Obligaciones del Tesoro, el cual se publicará mañana en la «Gaceta».

Como la operación ha de estar hecha para el día 18 no había tiempo para tratar de ella en el Consejo del próximo martes.

El ministro de Agricultura, que había leído un proyecto relativo al cultivo del algodón, el cual presentará luego a la Diputación permanente de las Cortes que se reunirá el lunes en el Congreso. Añadió el Sr. del Río que esta noche marchará a Gredos regresando el lunes para asistir a la citada reunión.

El ministro de la Guerra manifestó que había asistido a un curso de equitación celebrado en Carabanchel, y el Sr. Samper dijo que iba a la Embajada del Uruguay para asistir a un almuerzo. A las diversas preguntas que los periodistas dirigieron al jefe del Gobierno contestó éste que el Consejo solo había tratado de la emisión de obligaciones, y que esta tarde iba a ver al presidente de la República para someterle a la firma la autorización para llevar a la Diputación permanente el proyecto hulleiro de Asturias, el de auxilios al Ayuntamiento de Sevilla para cancelar las deudas de la Exposición Hispano-Americana, y el relativo al cultivo del Algodón.

Unas manifestaciones del ministro de Obras

El Sr. Guerra del Río ha hecho a los periodistas unas extensas manifestaciones contestando a las del consejero de la Generalidad, señor Martí Estevez, sobre el decreto de 4 del actual, relativo a los puertos de Barcelona y Tarragona. Dijo el Sr. del Río que respecto al de Tarragona su parecer fué en un principio el de dejar el asunto al criterio de la región autónoma, pero que considerando más a fondo la cuestión observó que el puerto expresado rebasaba la importancia regional ya que él es el punto de enlace marítimo de las regiones aragonesa y valenciana, que sometió esta opinión suya al Consejo de ministros el cual estuvo de acuerdo, con él, decidiendo por unanimidad resolver el asunto en la forma que se ha hecho de acuerdo con la Constitución y el Estatuto. Añadió el ministro que como ha sido un Gobierno radical el que ha hecho el traspaso de los servicios son naturales estos rozamientos, que poco a poco irán desapareciendo.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—El fabricante de Reus que estuvo a punto de ser víctima de un secuestro hace unos días, ha enviado un donativo de 250 pesetas a la Escuela de Policía.

—La huelga de contadores continúa en el mismo estado.

—Ha salido para Salien una compañía de guardias de Asalto para proceder al desarme de aquel Somatén.

—Han sido condenados a seis años y diez meses de prisión los autores del atraco a una librería de la calle de las Cortes, cometido en el mes de febrero pasado.

Advertisement for 'SAIZ DE CARLOS' featuring a bottle of 'ELIXIR ESTOMACAL' and the text 'Su estómago lo necesita'.